

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken 9 K, 4 K 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Mégis csak: legyünk igazságosak!

(Levél Révi Nándorhoz.)

Kedves Barátom!
Te azt mondod: ne bántsalak téged. Én erre azt felelem, hogy nem bántottalak, csak védekeztem, hogy te ne bánts engem. Hiszen azt írtad, hogy klikkvezérek károsítják a várost. És felemlítetted, érthetően jelezted a Mezőgazdasági Gépgyár, a siket-néma iskola és a református gimnáziumi internátust. Azt pedig a lapokból mindenki tudta, hogy ezeknek egyik legbuzgóbb szószólója én voltam. Világos tehát, hogy a te heves vagdalkozásaid ellen védekezniem kellett. Hiszen az, a ki az ellenkezőt nem tudja cikkelyed után, ezt az említett ügyekben történt köztudomású állásfoglalásommal egybevetve, — azt gondolhatta, hogy e kérdésekben én is érdekelve vagyok és talán a Gépgyárnak részvényese, a Gépgyár háta mögött álló banknak igazgatósági tagja vagyok. Azt elhiszem, sőt tudom, hogy te nem akartál engem gyanúsítani; nem is akartál, mert erre okod nincs is; mert szerető barátom vagy nekem. De látod, az általános célzások azt is megvághatják, a kit nem akarnak célba venni. Erre kellene gondolnod, mikor pennát fogsz a kezvedbe, hogy jogod és kötelességed szerint a közügyekről és a közélet munkásairól kritikát írj. E pontnál megállapítom, hogy ismételtlen igazságtalan voltál velem szemben. Válaszodban ugyanis azt írod, hogy én azt kértem ki magamnak, hogy klikkvezérnek nevezzen. S azután azt mondod, hogy nem nevezte klikk-

vezérnek. A tény pedig az, hogy az én első levelem idevonatkozó része így hangzik: „Kikérem magamnak mindenkitől — Révi Nándortól is — az olyan célzások, melyek alkalmasak arra, hogy az avatatlan előtt reám, vagy barátaimra és munkatársaimra gyanu árnyékát vessék”. Ezt írtam. Ezt fenn tartom most is. Nemcsak magamra nézve, hanem barátaimra és munkatársaimra nézve is. Jól tudod te, hogy kiket értek én ezek alatt. Nem mindazokat, a kiket te a válaszodban ezek közé sorolsz, amivel szintén igazságtalan vagy velem — barátoddal — szemben. Egy szó, mint száz: a célzások, a gyanúsítások azokat is érhetik, a kik erre nem szolgáltak rá semmiképpen. Mondd ki mindig magyarul: kik a bűnösök, miben vétkeztek? Nem ködöt várok én tőled, hanem villámcsapást! A ködöt nem tudom megmarkolni. A villámnak kész nálam a párja. Légy Danton, de nevezd is meg az árulókat! Legalább annyit tégy meg a jövőben, míg becsületes embernek tartasz, hogy — ha én ott vagyok valami dologban — ne mondjad azt, hogy rablóbanda gonoszodik abban. Ennyit megtehetsz a barátság kedvéért és — a mi több: az igazság kedvéért.

Mert látod, az ilyen általános vagdalkozás után; nem sokat ér azt mondani: barátom, tégedet nem akartalak megvágni. Nem sokat ér és rendesen nem is úgy sikerül, ahogy az ember szeretné. Itt van rá a példa! Válaszodban azt mondod, hogy én magam nem harácsolom a várost, de — akaratlanul — segítem azokat, akik harácsolják; mert ezek bekötik rózsaszínűfátyollal a szememet, odaállítanak vezérnek, kihasználják idealizmusomat a maguk önző törekvései javára és ha sikerül a szándékuk, tömjénez-

nek nekem, éljeneznek és ünnepelnek. Hát én az ilyen mentséget köszönöm, de nem kérek belőle. Mert ez azt jelenti magyarul, hogy gazember nem vagyok ugyan, de ostoba, hü ember vagyok. Vedd tudomásul, kedves barátom, hogy én füttyölök minden tömjénezésre, épen úgy, mint — emlékszel jól — bizonyos fertőemberek sárdobálásaira. Hencégés, vagy nem hencégés, mindegy: magamnál függetlenebb gondolkozásu embert nem ismerek; ítélő képességért nem megyek a szomszédba; tehozzád sem, senkihez sem! Kikérem magamnak, hogy engem rózsaszínű fátyollal és tömjénnel elbódítható hülyének állíts. Arra legyen gondod, hogy téged a népszerűség mámora meg ne tántorítson és mámorodban oly sebet ne üss, amelyet szeretnél, de nem tudsz begyógyítani, csak nagyobbra szakítani. Ertsük meg egymást! Én tudom, hogy te nem akarsz engem hü bolondnak mondani, nem is tartasz annak. De állítom, hogy amit a rózsaszínű fátyolról és tömjénről mondottál: az ezt jelenti. És hogy ha már úgy látod jónak, hogy szépitgess engem: ne kenj be úgy, hogy farsangi maskara legyen belőlem.

Ami a tévedéseket illeti: tévedni emberi dolog. És a hányszor én tévedek, ugyanannyiszor más ember is téved. Te sem vagy kivétel. Sem én nem vagyok, sem te nem vagy római pápa.

A burkolási programhoz tartozó négy utca dolgában a városi közgyűlés versenytárgyalást rendelő határozatának „kijátszáról” csak a lapokból értesültem. A nyáron, mikor ez történt, nem voltam itthon. De, úgy látszik, a te baráti szemeid előtt a „fegyvertársaim” büneiért akkor is felelős vagyok, mikor a csatatérről távol, csöndes

Az álom.

Karácsony este volt, minden házból, minden ablakból az öröm, a vigság ragyogott, csak egy külvárosi kis házból minden egyhangú. Grub Gábor lakott ott. Ép a temetőbe készült. A holnapi napra kellett egy új sírt elkészíteni. Vette kapuját, lámpáját és elindult útjára. Sötét, kihalt utcán ment végig. Hasonlított az utca Gábor kedélyéhez. Egyenesen a temetőbe vezetett. Szembe jött vele egy kis gyermek, vigan csörgetve anyjától kapott diót. Amint Gáborhoz ért, Gábor fogta lámpáját és a gyermek fejéhez vágta. Azután tovább ment. Bántotta, hogy más örül, míg ő morogván él egyedül.

A temetőbe érve, a már félig kész sírba állott és a fagyos födét megkopogtatta, miközben gonyosan mormolta: „Szép kis hely az egy kihalt testnek, mondhatom és elkezdett dolgozni. De már nehezen ment a munka a fagyos földben, ő csak dolgozott. Most kiállt a sírből, pálnak üvegét szájához emelve, mondá: „Még jó, hogy egyedül vagyok, legalább bátorságban thatom”. „De nem vagy egyedül”, szól a háta megett egy hang. Gábor ijedten nézett hátra, de senkit sem látott. Biztosan csak képzelődtem, mondá és tovább dolgozott.

De midőn a szomszéd kápolna felé nézett, látta, hogy annak ablakai világosak és bent setét árnyak mozognak. Mi történik ott, szól magában. „A lelkek karácsonya”, szól jobbról az előbbi

hang. Gábor oda nézett és egy fehér lelket látott a szomszéd márvány kriptán. Nagy, csucos kalapját két lóbázó laba között a földre dugta és nagy ugrásokat tett a levegőbe. Gábor szemét se merzte az ablakról levenni. A vigil újra leült és fenhangan kérdé: „Ki az, aki karácsonykor is a temetőben dolgozik?” Grub Gábor, Grub Gábor, hangzott egy ismeretlen kar. Most egy egész csapat vigil lepte el a temetőt és nagy tornajátékokkal kergetőztek a sírokon. A forratag közepén a fővigil Gábort derékon fogta és elsüllyedt vele.

Egy nagy üregbe értek le. Gábort egy sarokba dobták, míg a fővigil egy emelvényen álló trónusba ült. „Rettentetes tőli éjszaka”, mondá. „Hozzatok egy kis meleg italt”. Tizenkét vigil eltűnt, egy pillanat alatt azonban visszatértek egy üveg folyós tűzzel. A vigilek királya jót ivott a tűzből. „Tán Grub ur is fázik, hozzatok neki is egy kis tüzet”. Hiába tiltakozott ellene, hogy nem szokott éjjel meleg italokat inni, a torkába töltötték. „Vagy tán pár képet mutassatok neki”, szól gonyosan a vigilek királya s hegyes kalapját Gábor szemébe nyomta. Most a háttérben gomolygó ködből tiszta alakokat látott.

Egy boldog család volt. A gyermekek anyjuk ölében és lábánál játszottak. De ez gyakran felkelt és az ablakhoz ment, ott kinézett, mintha valakit várna. Nem kopogtattak és belépett a gyermekek atyja. S gonyos vacsorájához ült, most igyekeztek a gyermekek ennek térdeire és ölébe mászni. Majd a kandalló mellé ültek és teljesen boldognak és megelégedettnek látszottak.

De a kép változott. A szoba hálósobává lett és a legkisebbik gyermek halálos ágyában feküdt. Nővérei ápolgatták, megfogták kezét, de ijedten bocsátották el, mert jéghideg volt. Arcának rózsái elhervadtak. Szemeinek fénye kialudt és ő meghalt. Most a sírásót egy ideig nem ismert érzés fogta el.

A felhő a kép elő vonult és a látomány változott. Az atya és anya öregek és segélytelenek voltak. Övéik száma felényire apadt. De a boldogság, megelégedés nem hiányzott soha.

A szülők lassan haladtak a sír felé és övéiktől megsíratva temették el. Gyermekeik nyomott kedélyvel, de nem zúgolódva tértek vissza, mert tudták, hogy szereteteiket viszont fogják látni.

A felhő még sokszor vonult félre és Gáborra nézve sok tanulságos dolgot mutatott. Látva, hogy szegény is lehet boldog, ha megelégedett és gazdagok irigyelhetnék boldogságát a megelégedettnek. Látta, hogy csak az emberek től függ boldogságuk és látta, hogy nagyon könnyen lehetne az olyan irigy, mogorva, önző ember is vig és elégtű. Látta, hogy mint bírják el a nők, Istennek leggyengébb és legtörékenyebb teremtményei is a legsúlyosabb és legmegrázóbb dolgokat. Látta, hogy csak az akarat szükséges és minden egyéb mellékes...

Gábor felébredt, magát egy siron találta. Pálnak üvege üresen feküdt mellette. Példát vett álmáról és mindenkihez a legnyájasabb ember Grub Gábor volt.

Legjobb a Békés Róza „Márvány” szín szappana

magányban élvezem a rózsaszínű fátyol andalító félvakságát és a tömjénfüst bódító illatát.

A csatorna-ügyben eleinte nem tartottam veled. Megmondtam akkor, miért nem. Emlékezzél csak rá! Ugye, megmondtam: felszólalásod alkalmával rendkívül ideges voltál, előadásod homályos, rapszódikus volt és érthetetlen. Eppen azért — emlékezzél rá — akkor kértelek, hogy maskor az ilyen dolgokat jó lesz a Debreceni Ujságban előre, a közgyűlés előtt megírnod, higgadtan, tárgyilagosan és világosan; hiszen mi, bizottsági tagok, nem vagyunk csatornaszakértők és ezek a dolgok igen bonyolult dolgok. Mikor aztán cikkelyekben foglalkoztál a kérdéssel: megértettelek. Új küzdelmeidnek eredményeit kötelességemnek tartottam nyilvános elismeréssel honorálni. *Talán ekkor is rózsaszínű fátyol volt a szemem?*

Az egyházi bérpalota építésénél az egyház telkéből a városi közterülethez csatolt terület árának a közgyűlési tárgyalásakor csakugyan megfogtam a kabátodat. Ha már jönnek láttad, hogy ilyen dolgokat is a nyilvánosság elébe hurcolj: hát legyen. A kabátodat csakugyan megfogtam. De mondtam is hozzá valamit. Ezt mondtam: *„Kissé sok ugyan a kívánt összeg. De te ne szólj ellene. Ne kompromittáld ezzel magadat!”* Ezt mondtam. És bármennyire bele vagy is tüzelődve szeretett városunk megmentésébe, igazán megfontolhatnád, hogy akkor nem tettem neked rossz szolgálatot.

A Hortobágy hasznosítását én nem olyan homeopátiás adagban képzelem, mint te képzeled. Erről csak ennyit. Nem sokára meglátjuk, mert meg kell látnunk, hogy mit tudunk ebből csinálni.

A siketnémák iskolájának a segélyére nézve tisztelettel tudomásul veszem, hogy annak megszavazásakor nem voltál a teremben, de ha ott lettél volna, talán hozzájárultál volna, mert nem szeretted volna, ha rólad azt gondolták volna, hogy nincs a szegényeken könyörülő szíved, csak hogy ötvenezer korona helyett elég lett volna tízezer korona, a többi a jótékony intézmény beszerezhetné volna az államtól és a társadalomtól. Ezeket tudomásul veszem én. A következőket pedig vedd tudomásul te.

Az állam és a társadalom már megtette a maga hozzájárulását, többet ezektől várni nem lehet. És épen e hozzájárulás után maradt fedezetlenül az az ötvenezer koronányi szükséglet. *Ha ezt az a jótékony intézmény mi tőlünk meg nem kapja: egy szerűen nem építhetjük, legalább nem úgy, ahogy kell.* Azután más. Debrecennél sokkal szegényebb városok is áldoztak e célra, sokkal többet, mint mi! Végre: a könyörülő szív hiányának a felhántorgatása, hogy tántoríthat el valakit a meggyőződésétől? Ha neked a pótdócsökkentés a bálványistened: mi szükséged van neked és mi szüksége van a te bálványodnak a könyörülő szívnek a megmentésére? *Gondolj a hajdani Moloch-bálványnak tüzes gyomrára, mely a gyermekeket szőröstől, bőrostól és — szívestől elnyelte.* Ha pótdócsot akarsz csökkenteni, még pedig főképpen takarékossgal: akkor ne könyörüljön a te szíved — még a siketnémákon se!

A református gimnáziumi internátus támogatását megszavaztad. A jog és pénzügyi bizottságban, igaz, kifejtetted az aggodalmadat. De az is igaz, hogy ott is hajlandónak nyilatkoztál a támogatásra: csak mondják meg határozottan, hogy mennyit ér pénzben az a támogatás, amelyet kérnek. *Ez úgy*

volt. Még csak azt vagyok bátor kijelenteni, hogy a református egyházkerület nem gazdag, hanem igenis szegény. És azt is újból hangsúlyozom, hogy azt, amit a református egyházkerületnek adunk, a magyarságnak, még pedig a tősgyökeres, liberális magyarságnak adjuk. Ezek után azt kérdezem: a tősgyökeres, liberális magyarságnak a számára nincsen könyörülő szíved? És még azt kérdezem: ha nem tartottad helyesnek e támogatást, minek szavaztad meg és ha megszavaztad, vasárnapi cikkelyedben miért karhóztattad a megszavazást? Vagy békát nyeltél, vagy nem. Ha nem: akkor minek panaszkodol, hiszen úgy sem nyeltél békát! Ha békát nyeltél: akkor is minek panaszkodol, hiszen már ugyis elnyelted a békát?

Végül, ami a Gépgyár dolgát illeti: arról, annak lényegéről már megmondtam a mondani valót. Csak egy-két megjegyzést teszek válaszódnak egyes idevonatkozó pontjaira. Szememre hányod — nagy csudálkozások között — hogy a kis emberek védelméről megfelelkezve, most a nagyipart, pláne a gyáripart támogatom. Hát persze, hogy hiva vagyok a gyáripar pártolásának! Hogyne volnék az? Hiszen ez a jelen és a jövő. És a gyáriparos városoké, országoké: a gazdagság, az erő, a műveltség. De azért a kis emberekről sem feledkezem meg. Azok a kis emberek, akikhez címezted ezt a szintén nagyon, sőt vakmerően igazságtalan vádat ellenem, jobban ismernek engem, sem hogy őket ilyenekkel félre lehetne vezetni. Te azt mondd, hogy felkarolt vendéglői polgártársaink közül mindig a szegényebbre — a kis emberekre — gondolsz. Rendben van. De nekem is engedd meg, hogy a Gépgyár részvényesei közül én is a szegényebbre hadd gondoljak — és a még ezeknél is szegényebb gépgyári munkásokra, akik osztlékot nem kapnak ugyan, csak kenyeret, száraz kenyeret a gyártól, de legalább kenyeret kapnak. Hát ezek nem kis emberek? Bizony, bizony: a kis embereknél is kisebbek! És arra kérlek: ne emlegesd örökösön azokat a gazdag részvényeseket! Mert a vendéglősök és kávéosok közt is vannak dús gazdagok. Te tudod, hogy vannak. *Es, ha te a szegényebb kávéosokkal és vendéglősökkel együtt ezeket is pártfogásodba veszed: hadd támogassam én is a gépgyár szegényeivel együtt a gépgyár gazdagjait is.*

Egy szóval: *legyünk igazságosak!*

És még egyet! Te azt mondd: kész vagy támogatni a gyáripart is. *Pláne: a gyáripart.* De csak azért, mert azt akarod, hogy kifejlődésével és felvirágozásával tekintélyes adóalanyul szolgáljon majdan a város céljainak előmozdítására. Nándor! Nándor! Hát finác vagy te, hogy a gyáriparban csak adóalanyt látsz? *Es ha te a pótdócsot el akarod törölni a föld színéről: minek neked a városi adóalany?*

Kedves Nándor barátom! Add ide nekem a te karodat és eszmecserénk záradékául a te pótdócs-vakondok turásodról gyere velem az én városi — és nemzeti jólét-halmomra. Innen majd jobban látunk ebben a kérdésben. A híres Rodbertus hadd legyen a vezetőnk e sétánkon. Te jól tudod, hogy a társadalom gazdagodásának leghatalmasabb tényezője épen a gyáripar és meg fogod érteni, a Mezőgazdasági Gépgyár ügyével kapcsoladba tudod hozni Rodbertusnak következő szavait: „Az ujkor felismerte, hogy az egész társadalom haladása a gazdagság haladásához van kötve, hogy emez nem egyéb, mint amannak egy oldala és a legmagasabb fölfogásban nem egyéb, mint a természetnek az emberek

uralma alá vétése. Aki tehát a társadalom gazdagságát elveti: a társadalom erejével együtt a társadalom haladását veti el és ezzel a társadalom erényét... *A társadalomban a tudásnak, akarásnak és képességnek minden gyarapodása a gazdagság gyarapodásához van kötve.* (Rodbertus Jagetzow iratai. Új kiadás. III. kötet. 102. lap.)

Innen nézzed a kérdést, kedves barátom! Az ég s a föld között más, nagyobb dolgok is vannak, nem csupán pótdócsok.

Jánosi Zoltán.

LEMOND a magyar kormány.

Nem lesz béke.

Gróf Khuen Héderváry Károly ma kihallgatáson jelent meg a király előtt, hogy jelentést tegyen tanácskozásának eredményéről, illetve eredménytelenségéről. Gróf Khuen-Héderváry ezen az audiencián részletesen beszámolt az osztrák kormány tagjaival és a közös hadügyminiszterrel folytatott tárgyalásainak egyes fázisairól s valószínűleg bejelentette azt is, hogy az osztrák kormány által felajánlott engedmények aligha fogják kielégíteni a magyar parlament ellenzéki pártjait s aligha alkalmasak arra, hogy a magyar parlamentben uralkodó abnormis helyzetet rendes mederbe tereljék. A király kegyesen meghallgatta a miniszterelnök előterjesztéseit és utasította, hogy folytassa megbeszéléseit, mert esetleg mégis lehet némi kibontakozási alapot találni. Khuen ezután Hazai Samu honvédelmi miniszterrel visszautazik Budapestre.

(A kormány lemond.)

Khuen holnap vagy holnapután minisztertanácsot hív össze, hogy a kormány tagjaival közölje bécsi útjának eredményét. A miniszterelnök már ezen a tanácskozáson bejelenti a kormány tagjainak, hogy abban az esetben, ha a bécsi körök által felajánlott engedmények nem elégitik ki az ellenzék tagjait s ha a véderőkampányt nem lehet úgy megkezdeni, hogy a technikai obstrukció kiküszöböltessék, a kormánynak nem marad más választása, mint a — lemondás. Mert a békefeltételeknek az osztrák körök által való visszautasítása nemcsak azt jelenti, hogy az osztrák kormány visszautasította a magyar ellenzék békeponyjait, hanem a magyar kormány dezavválását is jelenti abban a pillanatban, mikor Khuen az ellenzék békeponytja alapján Béccsel tárgyalni kezdett.

(Az utolsó lépések.)

A minisztertanács után gr. Khuen miniszterelnök ismét érintkezésbe fog lépni az ellenzék vezéreivel, akiket szintén értesít arról, hogy Bécs feltételeiknek melyik részét honorálja és melyiket utasítsa vissza. Egyben bejelenti a miniszterelnök azt is, hogy azoknak a magyar parlament ellenzéke álta-

Csodákat beszélnek arról

hogy milyen olcsón lehet most

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni.

Debrecen Piac-utca 41. szám.

való el nem fogadása esetén beadja lemondását.

A miniszterelnök a képviselőház keddi ülésén mondja el beszédét, amelyben a nyíl-vánosság előtt is felszólítja az ellenzékot, hogy álljon el a technikai obstrukciótól s előadja azokat a változtatásokat is, amelyek az osztrák kormányval egyetértőleg a véderőreformon megejteni hajlandó. Nyilatkozni fog a választói jogról is, de csak nagy általánosságban, anélkül, hogy a dolgok lényegét érintené.

Az ellenzéki pártok vezérférfiai azonnal megteszik észrevételeiket, amelynek megtörténte után a miniszterelnök javasolni fogja, hogy a Ház bizonytalan időre napolja el üléseit, hogy ez alatt újabb békefánácskozásokat kezdhessenek.

(Mit ad Bécs?)

A miniszterelnök valószínűleg a jövő hét szerdáján ismét Bécsbe utazik és kihallgatáson jelenik meg a király előtt. Ezen a kihallgatáson hivatalosan be fogja nyújtani a kormány lemondását. A király előreláthatólag nem fogadja el a kormány lemondását, hanem utasítja őt az ügyeknek tovább való vitelére.

Jól informált helyen azt mondják, hogy a bécsi körök a következő pontokat tartják teljesíthetetleneknek:

A polgári hatóságoknak a sorozások alkalmával gyakorolt hatáskörének kiterjesztését katonai szempontok teszik lehetetlenné.

A tíz éves szolgálati időből kettőnek a honvédségnél töltésére irányuló kívánságokat gróf Khuen sem teheti magáévá, erről mindenesetre le kell tenni.

A póttartalékosok behívásának kérdése az ellenzék kívánsága szerint meg nem oldható; ilyen megoldásba a korona bele nem mehet.

A katonai büntető perrendtartás 80. szakaszával támasztott az a kívánság, hogy a törvényből kihagyassék és rendeletileg szabályoztassék a nyelvkérdés, már jogászilag is tarthatatlan. Gróf Stürgkh bizonyára ragaszkodni fog az erre vonatkozólag közös egyetértéssel létrejött megállapodás törvény erejével leendő felruházásához.

Ezzel szemben csak egy-két stílis módosításra hajlandók, amelyek tehát a küzdő ellenzékot legkevésbé sem elégit-hetik ki.

SZABÓ MIKLÓS férfi-, fiu és gyermekruha áruházában Debreczen, **PIAC-U. 61. SZ.** (Szent-Anna-utcával szemben.)



még néhány napig

üzlet áthelyezés

miatt az összes raktáron lévő áruk leszállítottárban adnak el.

Smoking és Ferenc József öltönyök, bálidényre állandóanraktáron.

Külön mérték szerinti őriszabóság!

463

Szezon.

Farsangi naptár.

Február 10. A Szt. László-dalegylet tea estélye a Bika-szálloda disztermében.

Február 10-én állarcos este a vas- és fém-munkások bálja a Munkás-Otthonban (Margit-fürdő).

Február 11. A debreceni fodrászmesterek és segédek bálja a Bika-szálloda disztermében.

Február 17. Munkás nyugdíjintézet debreceni fiókjának bohóc-estélye.

Február 25. Debreceni asztalos ifjuság bálja a „Bika” disztermében.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának tánc-estélye a Bikában.

Március 11. A debreceni zenészek beteg-segélyező egyesületének táncvigalma a Bika-szálloda disztermében.

Haják Károly konzervatóriumi koncertje.

Tanár a tanítványoknak.

Előkelő és nagyszámu közönség hallgatta a zenekonzervatórium fiatal művésztanárának, Haják Károlynak tegnapi hangversenyét. Akik ott voltak, a legteljesebb elismeréssel vannak a művész képességei iránt. Erő és kifejezés jellemzik játékát. Technikája hatalmas, de sohasem mint öncél, hanem mindig, mint eszköz szerepel. Elmélyedő, ko noly ifju ez a Haják. Képességei azonban hiányosak; természetesen nem zenei téren, hanem az érvényesülés terén.

Ennyi tudással vezető szerepet kellene vinni, nem pedig visszavonulni s jóindulatu, de tájékozatlan illetánsoknak átengedni a tért. Dilletánsok még soha és sohol nem csináltak zenekulturát. Ez a szakemberek feladata s a feladat teljesítése elől sem kényelmi okokból, sem tulszerénységéből nem szabad kitérni.

Az előadott hat zenemű közül legnagyobb sikere Bach, Beriot és Saint Saëns darabjaival volt. A zongorakíséretet Grósz Ernő zongoraművész, a Zenekedvelő társaság szólistáinak kitünő kísérelője látta el, a töle megszokott művészettel. Az előadás után a megjelent notabilitások a legmelegebben gratuláltak a művészeknek és a zenekonzervatórium megalapítójának, P. Nagy Zoltán igazgatónak, ki oly szerencsés kézzel vezeti az intézetet a fejlődés senki által nem remélt fokozatai felé.

Fényes Annuska hangversenye.

Előkelő disztigvált közönséggel telt megtegnap este a Bika diszterme. A siker teljes volt. A Fényes Annuska hegedűszámai magas nivón álló klasszikus darabok voltak, amiket csakis művészi kezek tudtak oly finomul játszani. A közönség tüntető tapsban fejezte ki elismerését és elragadtatását a kis művésznőnek. Ugy a hegedű, mint az énekszámaihoz több más darabot adott elő ráadásul, a szünni nem akaró tapsért. Az ének és hegedű számokat Mártonfalvy György karnagy megszokott precizitással kísérte zongorán. Az első szám „Quartett” volt Nöth Antaltól. E hangzatos és jól szerelt művet precizen adta elő tanítványaival. Hatalmas tapssal honorálták. Ugy szintén Mauk Emilia cimbalom játékát is, ki különben Nöth és Erdélyi végzett növendéke. Nagyban hozzájárultak az est sikeréhez Moldvan József, Markus Károly és Kovács János hegedűszámaikkal, akiket Nöth Boriska kísért zongorán könnyedén, simán és finomul.

A Kocián-Hammerstedt hangverseny. A Zenekedvelők körének február 12-én, hétfőn tartandó ötödik bérleti hangversenye iránt széleskörű érdeklődés nyilvánul s már eddig is a nem tagok részéről tömeges előjegyzések történtek a bérlek által el nem foglalt helyekre Hegedüs és Sándor cégnél. Ugy Kocián, mint Hammerstedt kiváló műsorsort állítottak össze. Kocián bemutatja d'Ambrosionak egy új rendkívül érdekes hegedűversenyét, Wieniawsky Faust ábrándját, azonkívül műsorán Bach, Sefcik és saját művel szerepelnek. Hammerstedt műsorában Mozart, Beethoven, Busoni, Burkhardt és Liszt neveivel találkozunk. A hangversenyre a bécsi Ehrbar cég egy elsőrendű hangversenyzongorát küldött le, mely már tegnap meg is érkezett. Hangversenylátogató közönségünk figyelmébe ajánljuk ezen rendkívül érdekes estélyt.

A debreceni függetlenségi kör február 24-én, szombaton az Arany Bika-szálló disztermében táncvigalmat rendez. Beléptijegy személyenként 2 K. Kezdete este 8 órakor. Jegyek előre válthatók a kör helyiségében. A zenét Veres Tóni és fia zenekara szolgáltatja. A rendező-bizottság tagjai: ifj. Kertész István elnök. Otrókocsi Végh János alelnök. Tassi Miklós titkár. Erdei József jegyző. Sarkadi Ferenc ellenőr. Hatvani József pénztárnok. Szendi Imre ellenőr. Komlóssy Imre jegyző. Bálrendezők: dr. Csatth Sándor, Radakovich Géza, Tóth Gergely Péterffy József, Dávid Zoltán, Salánki Ferenc. Táncrendezők: Schaf János és Schaf Ferenc.

Toalették bármely alkalomra elegáns kivitelben készülnek Pilitzer angol és francia női divat termében, Széchenyi-u. 11.

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Vannak fájdalmai? Rheuma, osz, köszvény szaggalása?

Ezen fájdalmak ellen legbiztosabb háziszert a híres

KIRÁLY-BALZSAM!

Használata némely esetben meglepő, amennyiben gyorsabban idültető esetekben is már „egy szer” bedörzsölésével a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog és ízfájást 3 perc alatt megszüntet. Egy nagy üvege ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő 454-III.

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárban Kossuth-u. 8. Színház mellett.

A rendőrtisztviselők művész délutánja.

A debreceni rendőrtisztviselői kar — most már nem titok, mert az engedélyt tegnap megkapták — a Rendőrtisztviselők Segélyező Egyesülete javára február 14-ikén, szerdán délután nagyobb szabásu művész délutánt rendez a városi színházban. Városzerte beszéltek már erről s nagy várakozással is néznek eléje. Elárulhatjuk, hogy a jegyek egy részét már le is foglalták s most, hogy a program megjelent, bizonyára még fokozódni fog iránta az érdeklődés.

Szávay Gyula, a kiváló debreceni poeta, alkalmi prológust irt, a melyet dr. Balla Bertalan, a rendőrtisztviselői kar fiatal s igen szimpatikus tagja, a ki különben kitünő előadó hírében áll, fog elmondani.

Közreműködésre megnyerték az összes helybeli elsőrendű cigányzenekarokat, a kik nagyon régen nem szerepeltek így együttesen. De ez a körülbelül száz cigány nem csak együttesen, de minden banda külön-külön is fog játszani. Kiss Béla, Magyari Imre, Rácz Károly és Veres Tóni kedvelt cigányprimásaink, bizonyára kitesznek magukért.

A Bonbonniere három legnépszerűbb számát: Pásztor Zoltán komikust, az elegáns és páratlanul ügyes Brothers és Herbert táncospárt, Mis' Kova fűtyművésznőt állítja harevonalba a siker érdekében.

A *Hajnal mulató* tagjai közül: Röder Mici hangversenyénekésző, Lóvay Farkas Pál és Sziklai Benő komikusok működnek közre.

És végül a szintársulat is képviselve lesz a programmon. Azonban — mint beszélük — a rendezőség meglepetéseket is készít elő. A voltaképeni slágereket valószínűleg már a részletes műsor fogja hozni.

Jegyeket az előadásra már a mai naptól kezdődőleg a színházi pénztár árusít. Helyárak: Földszinti családi páholy (melyhez 5 darab 1 koronás értékű Magy. Orsz. Rend. Tisztv. sorsjegy adatik) 25 korona. Első emeleti páholy (melyhez 5 darab 1 koronás értékű Magy. Orsz. Rend. Tisztv. sorsjegy adatik) 24 korona. Földszinti és első emeleti kis páholy (melyhez 4 darab sorsjegy adatik).

10 korona. II. emeleti páholy (melyhez 2 darab sorsjegy adatik) 12 korona. Elsőrendű támlásszék (melyhez 1 darab sorsjegy adatik) 4 korona. Másodrendű támlásszék (melyhez 1 darab sorsjegy adatik) 3 korona 50 fillér. Harmadrendű támlásszék (melyhez 1 darab sorsjegy adatik) 3 korona. Erkélyülés a második sorba (melyhez 1 darab sorsjegy adatik) 2 korona 50 fillér. Állóhely 80 fillér. Tanuló- és katonajegy 60 fillér. Karzat első sorban 60 fillér. Karzat a többi sorban 50 fillér. Az ülő jegyekhez mellékelt sorsjegyek értéke 1 korona, melyek külön is kaphatók. A sorsjegyek huzása május 30-án.

EGY ÉV a városi muzeum életéből.

A muzeumi bizottság ülése.

A város muzeumára felügyelő bizottság tegnap tartotta első ülését ebben az esztendőben, dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnöke mellett. Az ülésnek több fontos tárgya volt. Lőfkovits Arthur muzeum igazgató bemutatja a muzeum 1911. évi működéséről, állapotáról, valamint régészeti ásatásairól szerkesztett igen kimerítő s örvendetes adatokat tartalmazó jelentéseket. Nem különben az 1911. évi állami segélyről szóló elszámolást, az 1912. évi munkarendet és költségelőirányzatot.

Az évi jelentés szerint a muzeum az elmúlt esztendőben szoros értelemben gyűjteményei gyarapítására 906 korona városi és 1400 korona állami segélyt fordított. Vásárlások, ásatások, ajándékozások és letétek által a muzeum gyűjteménytárai összesen 2090 darabbal szaporodtak, ebből esik a könyv és kéziratokra 487, régiség és éremtárra 1274, néprajzra 181, szép és iparművészeti tárra 148 darab. A muzeum törzsszállománya 1911. végén 24603 darab. Az ásatásokkal foglalkozó jelentés nem csak a leletek összehasonlító leírását tartalmazza, hanem egyik-másik lelőhely történelmével is megismerteti az olvasót. Így például oklevelek alapján legrégebb időktől fogva mostanáig levezeti a debreceni Monostor és a berettyóújfalui Andaháza puszta történetét. A bizottság mindkét jelentést bemutatja a városi tanácsnak és a muzeumok országos főfelügyelőiségének. Azonkívül intézkedett arról is, hogy azok kinyomatassanak.

Az 1912. évi munkarend széles körre kiterjedő és sokoldalú tevékenységet ír elő a muzeum tisztviselőinek: igazgatónak és két muzeumnak. Erre való tekintetből az eddigénél nagyobb államssegélyt kér a bizottság: évi háromezer koronát. A költségelőirányzatot, a muzeumi helyiségek lakbérértékét is beillesztve abba átfutó tételként, 16507-87 korona bevétellel s ugyanannyi kiadással állapították meg. Ebből az előző évi elköltött maradványokkal együtt 4537-87 kor. állami segély. Ezenfelül ugyancsak állami segélyekből — szabályrendelet értelmében — gyűjtött „tartalékalap”, mely gyűjtemények vásárlására szolgál, meghaladja a kétezer koronát. Sok tekintetben nagy horderejű pontot tárgyalt a muzeumi bizottság.

Ugyanis a városi tanács a Muzeumok Főfelügyelőiségének leirata következtében javaslatfölvételre hívta fel abban az irányban, hogy a kollégium muzeumi jellegű gyűjteményeinek (régiség, érem, néprajz) és iparművészeti tárgyaknak az épülő köznevelődési házban való elhelyezése mennyiben haladt előre s hogy időszerűnek látszik-e ennek a kérdésnek a tárgyalását a főiskola felettes hatóságával már most felvenni. A muzeum igazgatósága, miután az egyházkerület elnökségével és muzeumi bizottsága tagjaival ezen ügyben folytatott beszélgetésekből kedvező impressziókat nyert, terjedelmes emlékiratot vitt a város muzeuma felügyelőbizottsága elé s abban a kérdés történelmi előzményeinek előadása után igen erős bizonyítékokat és indítékokat halmozta össze a város muzeuma és a főiskola említett muzeumi gyűjteményeinek egyesítése,

illetőleg azoknak közös hajlékban, a kulturpalotában leendő elhelyezése mellett, — fenn tartandónak kívánván az egyházkerület tulajdonjogát, sőt minél liberálisabb szellemű befolyását és ellenőrzési jogát a gyűjtemények további intézése és kezelése körül.

A muzeumi bizottság osztatlan tetszességgel tette magáévá az emlékiratot s azt azzal a javaslattal terjeszti a városi tanács elé, hogy ebben az ügyben sürgősen kezdje meg a tárgyalást az egyházkerülettel s erről az emlékirat kapcsán a Főfelügyelőiséget is értesítse.

Városháza.

Eskü. Az új adófőtiszt a csütörtöki tanácsülésen tette le a hivatali esküt. Bakó György az eskütétel után megköszönte a személyébe vetett előleges bizalmat és ígérte, hogy munkásságával igyekszik azt továbbra is kiérdemelni, végül kérte a tanács jóindulatu támogatását. Megéljenztek.

Városi kezelésbe jut a nőipariskola.

A debreceni jótékony nőegylet évek hosszú sora óta nagy anyagi áldozatokkal tartotta fenn a nőipariskolát, melyet a város is évente 5000 koronával segélyezett. Az intézet azonban a nőegylet a változott viszonyok következtében nem tudja fenntartani, mert a tanerők javadalmazását emelni kell, azonkívül a házber is valószínűleg emelkedni fog. A tanács kiküldöttjei az átvételre vonatkozólag megegyeztek a nőegylet elnökségével. A tanács most ártírt a nőegylet, hogy az iskola bérletére még további 3 évre kösse meg a szerződést és a szükséges költség-többletről készítsen részletes kimutatást.

Megrendelt nyári ruhák. A városi tanács 133 gyalogos, 18 lovasrendőr, 34 erdőőr, 16 lovas, 13 kapus és szolga, 5 kocsis és 14 hajdu részére megrendelte a nyári egyenruhát.

Az iskolák bizottságai. A városi tanács a nőipariskolai bizottságba Roncsik Lajos árvaszéki elnököt, a róm. kath. főgimnáziumi bizottságba Körner Adolf főjegyzőt, az ág. ev. iskolaszékbe dr. Varga Elemér tanácsnokot, zenedei bizottságba Márk Endrét, a gör. kath. iskolaszékbe dr. Varga elemért, a felső kereskedelmi iskolai bizottságba Jeney főszámvevőt, az orthodox és statusquo zsidó iskolaszékbe Debreczeni Jenőt küldte ki. Minden bizottságba és felekezeti iskolaszékbe kiküldte még dr. K. Tóth Mihály köznevelődési tanácsnokot is, aki hivatalánál fogva is tagja kell, hogy legyen ezen bizottságnak.

Adományok. A városi tanács a diógyőri ág. ev. és a mócsi ref. egyháznak 10—10 korona segélyt szavazott meg templomépítésre, a beszercebányai Bethlen-emlékműre azonban semmit.

Beomlott jégverem. A város egyik jégverme, melyet Frenkel Jenő bérelt 150 koronáért, beomlott. Miután a jégverem helyreállítása 1250 koronába kerülne, a tanács úgy határozott, hogy a jégvermet, melyre szükség különben sincsen, lebontatja.

Színház.

Ma, pénteken, febr. 9-én színre kerül:

Nők kedvence.

Vígjáték 3 felv.

A) bérl.)

H E T I M Ū S O R:

Szombaton: Nők kedvence, vígj. B) bérl.

Vasárnap délután: Drótos tót, operett.

Este: Gésák, operett.

A Bonbonniere kabaret. Debrecen város e kedvelt mulatóhelyét még a rendesen is nagyobb és lelkesebb közönség látogatja, ami első sorban a külföldi attrakciók példátlan sikerü művészeinek köszönhető. Másodsorban a kitünő bobozatoknak, melyeket a Bonbonniere kiváló színészgárdája Zsoltoványival az élükön, kitünő, összevágó előadásban visznek sikerre estéként. Fényo-

sen mulatott a közönség a csütörtöki bemutatón a „Segédjuhász” című paródián, melynél Pásztor Zoltán a címszerepben, Inász Gizi és Endrédi József kitünően játszottak; a közönség hálásan tapsolt a szereplőknek. Brothers, Herbert, a két világhírű táncos nagy sikerrel lépnek fel esténként. Ugyiszintén Misi Ková füttyművész, Delila a kigyótáncosnő, Gurii and Tish excentrikusok és a többi elsőrendű attrakciók. Vasár- és ünneppon délután 4 órakor magyar népelőadás mélyen leszállított árakkal, úgy, hogy minden ember megszerezheti magának azt az élvezetet, hogy a Bonbonniere kitünő műsorát megnézze. Páholyülés 1 K 50 fillér, a többi hely 60 fillér.

Hangverseny a M. R. S. E. javára.

A magyarországi rendőrtisztviselők segélyező egyesülete nagy hangversenyt rendez február 14-én délután a városi a színházban a szin-társulat és a Hajnal-mulató tagjainak közreműködésével. A tanács a hangverseny tartására átengedte a városi színházat.

„Razzia”. (A budapesti „Urania” m. tud. színház vendégjátéka.) Az Uranus színház ma esti előadásainak műsorát a fővárosi „Urania” m. tudományos színház óriási sikerü darabja: a „Razzia” tölti be. A rendkívül érdekes és fölöttébb tanulságos darab Székely Vladimír és Tábori Kornél jeles „Urania” írók tollából került ki. A darab 3 felvonásban, 170 színesen vetített és számos mozgófényképpel illusztrálja a „Razziát”, melynek sikerét a pompásan megírt ismeretterjesztő szöveg és az eredeti fölvételü vetített és mozgóképek biztosítják. Az a nagy érdeklődés, mely a „Razzia” iránt nyilvánult, arra késztette az Urania előadás igazgató-ságát, hogy a régi szokásoktól eltérőleg ma is mint tegnap nem egy-egy, hanem két-két előadást rendez és pedig az első előadásnak kezdete pont 6 órakor a rendes előadási árak mellett, a második előadás kezdete fél 9 órakor, mérsékelten felemelt, illetve a szokásos Urania előadások árai mellett lesz megtartva. Ezen előadásokra számított jegyek az Uranus színház pénztáránál, egész nap előre válthatók. Az előadások alatt az ajtók zárva vannak.

Az Uranus színház tegnap este mutatta be a „Razziát”. Mindkét előadást telt ház előtt tartották. A darab igen tanulságos, ma utóljára látható. Holnap teljesen új mozgókép műsor.

Hat rendőr egy részeg ellen. A pálinka hőse.

Hires Hoholics Mihály botránya megismétlődött az elmúlt éjjel. És pedig bővített kiadásban. Ezt pedig úgy kell érteni, hogy *hat rendőr alig tudott elbánni egy részeg napszámossal*, aki ugyancsak rugdalózott, kapálódzott, sőt harapott is.

Cseke László napszamos jól bepálinkázott állapotban a Csapó-utcán, a Lókodi korcsma előtt megtámadta Tim János villamos vasuti kalauzt. Együtt szolgáltak a villamosnál, de Csekét hamarosan villamos gyorsasággal menesztették.

Cseke mellbe vágta Tim-t, aki rendőrt kiáltott. Ennek közeledtére a hős futásnak eredt. A rendőr dettó utána. Az Egyházterén sikerült elfognia nagy hajsza után.

Felszólította, hogy kövesse a bűnügyi osztályra.

— Van eszemben! Engem [rendőr nem visz be! — felelte a vitéz ember.

Ekkorra Már Tim János is odaérkezett, aki segítségére akart lenni a kötelességét teljesítő rendőrnek. Ez azonban nem ment könnyen, sőt a *hirtelenkező Cseke a rendőr előtt pofonvágta Tim-t* és nagy szitkozódásban tört ki.

A rendőr és Tim aztán nagynehezen el-
cipelték a Vár-utcán a központ felé. Talán
sohasem jutottak volna el vele a rendőrségre,
ha éppen ekkor nem távozik a színházi ör-
ség, amely Kubinyi tizedes vezetésével az
55., 21., 68., 75. számú rendőrlegényekből
állt. Ezek aztán valamennyien közre akarták
fogni a garázda Csekét, aki azonban minden
ereje megfeszítésével szembe szállt a hat
rendőrrel. Az 55-ös rendőr karszalagját
letépte s a jobb kezefejét megsértette, egy
másik rendőr kabátját összetépte, szóval
dolgozott ellenük kézzel-lábbal. A parázs kis
botrány közben alig tudták megfékezni. Még
kellett láncolni s csak úgy boldogulhattak
vele.

Dr. Balla Bertalan ügyeletes rendőr-
tisztviselő előtt is megtagadott minden fel-
világosítást. Végül lecsukták, nem bajlódtak
tovább vele.

Tegnap délelőtt aztán dr. Balla Bertalan
lement a fogházba megnézni a jeles alakot.
Az azonban, hogy a mámorát kialudta, egé-
szén megváltozott. Észrevétlenül meghuzódott
ott egy szögletben.

— Hol van az a híres? — kérdezte a
rendőrtisztviselő.

Cseke nagy alázatosan előbujt.

— Maga volna az?

Alig lehet ráismerni.

— Jaj, kérem meghiggadtam már.
— felelte mélyen hajlongva.

Nemsokára ezután dr. Komlóssy Pál tb.
rendőrkapitány, kihágási bíró elé vezették,
aki felelősségre vonta tetteiért. Cseke nem
tagadott, ittasságával védekezett s minthogy
ez az első ilyen esete, ötven korona pénz-
bürségre, vagy három napi elzárásra ítélték.
Cseke azt mondta, hogy nem ül, hanem
fizet...

A zsaroló finánc.

Szabdlábra helyezték.

Jelentettük, hogy Szabó János volt
debreceni pénzügyőri felvigyázó ellen zsarolás
miatt feljelentéseket adtak be, amelyek
alapján a kir. ügyészség letartóztatta. Tegnap
az ügyében váratlan fordulat állott be.

A lejtőre jutott bűnös fiatal ember édes-
apja ugyanis Debrecenbe érkezett és lépésc-
ket tett megtévedt fia kiszabadítása érdeké-
ben. Az egyszerű, becsületes szülők csak
most értesültek arról, hogy gyermekük milyen
rossz utra jutott.

Ez a hiradás mélyen megsomorította
őket, annyira, hogy a Szabó János édesanyja
komoly beteg lett a dolognak. Az öreg
Szabó, aki uradalmi tiszt Gyöngyösréden,
rögtön vonatra ült, hogy elkövessen mindent,
amit csak lehet a fiáért.

Szabó János egyenesen a védőügyvédet
kereste fel, aki aztán részletes felvilágosítást
adott neki a fia manipulációiról. Erre a sze-
gény apa rögtön kijelentette, hogy hajlandó
a károkat megtéríteni, csak a fiát bocsássák
ki a fogságból.

Az ügyvéd azonnal felfolyamodással élt
a fogvatartás ellen s a felhozott indokok
alapján a vizsgálóbírósg helyt is adott a
kérelemnek. Szabó Jánost a délutáni órák-
ban szabdlábra helyezték azzal a kikötés-
sel, hogy apja felügyelete alatt állandóan
Gyöngyösréden fog tartózkodni, míg ügye
tárgyalásra nem kerül. Mert természetesen
azért ellene folytatják az eljárást.

Híres Hoholics Mihály.

A vitéz tót atyafi.

Budapesten a rendőrök halmaznak bot-
rányt-botrányra az által, hogy finom tapintat-
tal pofozzák a közönséget kir. ügyészekről
lefelé. Debrecenben éppen fordítva áll a do-
log: a rendőröket pofozzák, részeg kocsisok-
tól felfelé...

Régen nem dagadt úgy meg utcai skan-
dalum, mint a Hoholics Mihály esete, ame-
lyet részletesen ismertettünk. Ez az ügy
ugyanacsak kilendült az egyszerű, mindennapi
kihágás kereteiből. A legsúlyosabb hatóság
elleni erőszak büntetvére minősült a kis
utcai esetepaté, amelynél négy vagy öt
rendőr a sértett.

A vitéz tót atyafit tegnap délben hall-
gatta ki Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó.
Hogy a mámorát kialudta, nagyon megszel-
dült az ipse, de azért mégis erőt vett
olykor-olykor rajta vad dacossága.

Az arca össze-vissza van karmolászva.
A saját körmeivel vérezte így fel feldü-
hődött állapotában. A jobb kezefoje be van
kötve.

Az általános kérdésekre előadta, hogy
Hoholics Mihály a neve, zempléni megyei szármá-
zása, kifogástalanul beszél magyarul, de
anyanyelvének a tótot vallja.

— Mán én csak tót vagyok — mon-
dotta.

Hát meg is látszik rajta.

Ezután került sorra az, hogy volt-e már
büntetve?

— Igen — felelte. Két évet ültem
verekedésért, Felsőjózsán egyszer főbe
kollintottam valakit. Jó kis koppintás lehe-
tett, amelyikért mindjárt két évet sóznak az
ember nyakába...

— A rendőrség fogházában volt-e már?

— Azon a kis helyen? Mindössze tán
vagy kétszer. Ezt bizonyossággal nem tudom.
Az ilyen csak pár nappól áll, könnyen el
lehet felejteni.

Persze, neki a rendőrség börtöne csu-
pán afféle „kis hely”.

Szóval híres alak Hoholics Mihály, nagy
legény. De majd meg fog ő hunyászodni.

— Bűnösnek érzi-e magát?

— Nem én — válaszolja.

Na, a vallomása jól kezdődik. Látszik,
hogy mindenféle hájjal megkent ember. Mind-
járt a tagadáshoz folyamodik.

Erdekes azonban, hogy két kezét a
mellére teszi, mint ahogy a gonosztevőket le
szokták fotografálni.

A rendőrfogalmazó rá is szólt:

— Hallja, nem fényképész előtt áll!

— Tudom — veti oda Hoholics — *le
vagyok én már pingálva.* Csak jobb így
tartani a karomat, mert az egyik fáj. Oszt
így megtámaszthatom a kötöm elejénél...
Tudniillik, olyan zsákkötény van előtte, mint
amilyet a fuvarosok hordanak.

— Mit hoz fel a mentségére?

— Instálom, *nem éppen, hogy tökile-
tesen be lettem vóna rugva, de riszeg vót-
tam. Ez tiszta valóság.*

— Mit ivott?

— Nem egyfélét, meg több helyt is.

— Peldául?

— Szent Anna-utca vigin, egy csapszék-
ben Géder Sándor cimborámmal bevettünk
három porció törkölt.

— Ketten együtt?

— Így kevés lett vóna. Hanem hát kü-
lön-külön.

Meg oszt másutt utána jött a többi.

— Mikor indult el hazulról?

— Két óra előtt.

— Ebéd után, ugyebár?

— *Mán ebéd után vót annak, aki evett,
de én az itelt nem kívántam.*

— Miért követte magát a Kossuth-utca-
tól a lovasrendőr?

— Az a lubátas rendőr?

Íppen csak azír, mer' egy kicsit bátrab-
ban mentem.

— Az Arany János-utcaiban, mer' mir
azír, hogy a szekerem kereke kiesett. Külön-

bon nem is fogott vón' el ü kelme engemet,
akár hogy nyargalászott vón' utánam.

— Mit csinált maga?

— Én nem emlékezem, hogy valamit
tettem vón'. *Ük kötöztek meg engem, nem
én őket.*

— Még ez lett volna a szép. De az a
furesa, hogy ahogy magával bántak, azt tudja,
de a maga garázdalkodásáról nem ad felvi-
lágosítást. Pedig ezek aztán a cifrák. *Ignáth
Imre lovasrendőr bluzát összetépdeste, a
zsinórját leszaggatta, Kovács Ferenc 49.
számú rendőrt jobb oldalba rugta, Baranyi
Sándor próbarendőr fülét megharapta. Nagy
Sándor 74-es, Nagy János 45. számú rend-
őröket ököllel verte arcba, főbe, az egyik
lovasrendőrt szájba ütötte.*

Mit szól mindezekhez? Gondolkozzék,
hát ha ezek is eszébe jutnak?

— Kérem szépen — feleli Hoholics
hosszabb szünet után — *nem állítom, hogy
íppen ki nem telhelett vón' tüllem, de nem
emlíkszem.* Azt beismerem, hogy nip, az vót
körülöttünk özönivel.

Ilyen ravaszul védekezik Hoholics. De
persze ezzel nem ér célt. Mert, mint ő is
mondta, nagy csoportosulás volt, tanu van
bőven s így elítélik, — el bizony — majd
ökélmét.

Ujdonságok.

* **Kinevezés.** A debreceni kir. ítélő-
tábla elnöke Gergelyffy László ügyvédjelölt,
nyiregyházi lakost, a debreceni kir. ítélő-
tábla kerületébe segélydíjas joggyakornokká
nevezte ki.

* **Szeszélyes időjárás.** Rendkívül
szeszélyes az idej télen az időjárás. A nagy
havazásokat, csikorgó fagyokat tavaszias
időjárás váltja fel. A két napig tartott, nagy
havazás után is hirtelen megennyhült az idő,
ugy, hogy az árnyékban szerdán délben 9,
csütörtökön pedig már 12 Celsius fokot mu-
tatott a hőmérő.

* **Hadmentességi díj kötelesek és
cseléd tartó gazdák figyelmébe.** Felhiva-
tik a hadmentességi díj kötelesek figyelme,
hogy a minden év február havában hadmen-
tességi díj nyilvántartónál kötelező jelente-
zést annyival is inkább el ne mulasszák —
mivel az 1880. évi XXVII. t.-c. 20. §-a alap-
ján nem jelentkezés esetén hadmentességi
díjuk hivatalból fog megállapíttatni és a hi-
vatkozott törvény értelmében bírsággal fog-
nak sújtatni. A jelentkezések a városi adó-
hivatalnál (városháza, I. emelet 30. számú
szobában) teljesítendőek. Városi adóhivatal.

* **A lélekkufár.** Egy gonosz lelkű,
még gonoszabb kinézésű asszonyt, özvegy
Kovács Gábornét tette ártalmatlanná tegnap
a debreceni rendőrség. A vén satrafa azzal
foglalkozott, hogy fiatal lányokat csábított a
könyvemű, ledér életre. A veszedelmes lélek-
kufárt átkísérték a kir. ügyészséghez.

* **Balesetek.** Csobor István 45 éves
éremjéni dohányos tengerit vitt a hátán,
miközben elcsuszott. Vallát törte. — Egri
Lajos 53 éves újföldi tanyasi ember kissé
ittas állapotban szintén elbukott. A vállán
sérült meg. — Kertész István bagaméri esz-
madia pedig véletlenül a cipőtalp helyett a
kezébe verte a szöveget. Az elhanyagolt keze-
lés következtében a seb elmérgesedett. A
sérülteket beszállították a debreceni közkör-
házba, ahol a rendőrség részéről Simon
Miklós ügyeletes kapitány hallgatta ki őket.

* **Vetitő-est a Katholikus Népszö-
vetségben.** A Katholikus Népszövetség, hogy
felvilágosító és szórakoztató munkáját annál
könnyebben végezhesse, vetítő és mozgó-
fénykép gépet szerzett be, melyet a múlt
vasárnap be is mutatott. Az első rendes elő-
adást 11-én, vasárnap tartja és pedig d. u. 3
órákor az iskolások, 5 órákor a népszövetségi
tagok s más felnőttek számára. A programmu
valószínűleg ez lesz: 1. A régi Róma. 2. A
keresztények üldözése. 3. Mészéret (mozgó).

* **Az iur. hitközségi tagok figyelmébe.** Ertesítettnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet — további rendelkezésig — a következő időben fog kezdődni: pénteken este háromnegyed 5 órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, délután fél 4 órakor. Köznapokon este 5 órakor és reggel háromnegyed 7 órakor.

* **A kiknek már nem fáj semmi...** Nem akarunk holtakat idézni, elvégre ha tudjuk is, hogy csodák manap már nem történnek, az élők között is kereshetünk olyanokat, a kik boldogok, megelégedettek, akiknek már nem fáj semmi... A kétkedők (bizonyára sokan vannak) könnyen meggyőződést szerezhetnek állításunk igazáról. Nézzünk csak be csaként a Hajnal-mulatóba. Zsufolt haz, ~~csupa~~ jókedv, hangos kacaj minden előadott ~~sam~~ után. Már pedig ezt a sok nevetéstől megfodott arcot megtekinteni is elég ahoz, hogy elmondhassuk, így mulatni csak azok tudnak, a kiknek már nem fáj semmi...

* **Báli selyem- és bőrkezttyük F. P.** jegyű. Fűzők kaphatók Vitáriusnál. Piac-utca 16. Telefon-szám 1014.

* **Gyakorlott könyvelő, jó fizetéssel felvétetik.** Cím a kiadóhivatalban.

* **Kölosönkönyvtár!** Egy óra 1 K 50 fillér, kottakölesző vállalat. Antalfy könyvkereskedés, Szent-Anna-utca 13. Telefon sz. 12.

* **Német-francia nevelőnőnek** ajánljuk elsaslothingiai fiatal leány, keresztény, uri házhoz, egy-két gyermek mellé. Szíves megkeresések Uranus színházban, Suchánnál, ki bővebb felvilágosítással szolgál.

* **Idény előrehaladottsága miatt** téli kabátok, bundák és szőrmeárak leszállított árban szerezhetőek be Halmágyi Sámuel divatházában.

* **Női kész fehérneműek** kaphatók Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franciatisatiohoz, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyimód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Szönyegek, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* **30,000 szó van** a most megjelent piciny liliput szótárban. magyar német, német-magyar; ára 2-40 kor. Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.

Khuen hazajött Bécsből.

Az „üres kéz” politikusa.

Budapest, febr. 8.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök este 7 órakor visszaérkezett Bécsből és nyomban a nemzeti munkapárti klubjába hajtatott, ahol hosszasan tárgyalt gróf Tisza Istvánnal és Székely Ferenc igazságügyminiszterrel, akikkel tudatta bécsi tárgyalásai és a kihallgatás eredményét.

Az újságíróknak azt mondta, hogy érdemlegesen nem nyilatkozhatik, mert a minisztertanács is csak holnap tart ülést, azután pedig az ellenzéki vezérekkel fog tárgyalni, tehát előbb a sajtó előtt nem szólhat semmit. Különben szombatra újból Bécsbe utazik és a király elé megy kihallgatásra. A minisztertanács holnap fog dönteni: *harc lesz-e vagy béke?*

Hogy valóban üres kézzel jött meg Khuen, arra vall a M. T. I. ma esti kommunikéje, melyben hosszasan magyarázgatja, hogy a miniszterelnök bécsi tárgyalásain az ugynevezett nemzeti vívmányok szóba sem kerültek, mert ilyeneket senki sem követelt,

legkevésbé a kormány. Az ellenzék mindössze a nemzeti jogok állományának csorbitatlan fenntartását kötötte ki.

Feltűnést keltett a N. Fr. Pr. közlése, hogy Justh és Khuen közt a választójog terén nincs nagy eltérés, mert mindketten az egyenlő választójog hívei, a kiterjesztés mértékére nézve is egyeznek, hogy néhány száz-ezerrel szaporítsák a választók száma. A titkosság dolgában megegyezésre jutnak. z törvényjavaslat benyújtásának határidejére nézve már meg is állapodtak abban, hogy az az 1913. évi költségvetéssel együtt nyújtassék be és nyomban a költségvetés után tárgyalassék. (Mit szól majd ehhez a Justh-párt?)

Ezzel szemben a Magyarország megállapítja Khuen tárgyalásainak és bécsi útjának teljes eredménytelenségét. A további tárgyalások a kibontakozásra nem is folyhatnak azon az alapon, mint eddig és ha lesznek még tárgyalások, azokat már nem Khuen fogja vezetni.

Táviratok.

Cuvaj és a trializmus.

Budapest, február 8. A horvát bán a trializmusról úgy nyilatkozott, hogy az csak ábránd és fölösleges nagy súlyt helyezni reá, azonban ha tullepik a határt és az állami közönség ellen fognak támadni, akkor a szükséges intézkedéseket meg fogja tenni.

Az öngyilkossági mánia.

Nagyvárad, február 8. Az éjjel a negyedik kabare-öngyilkosság történt. Dóry Ella orfeuménekesnő cserepekkel felvágta az ütereit és valósággal dühöngeni kezdett, mikor a mentők bevitték a kórházba. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy kegyetlenül részeg a kabare-csillag.

Az oláhok békülnek.

Arad, febr. 8. Az oláh tulzók és mérsekelték közt dúló harc megszüntetése ügyében Stere románai egyetemi tanár legközelebb megkezdi a békétárgyalásokat. (Mi jögon szemtelenkedik ide ez a külföldi?)

Véres sztrájk Belgiumban.

Brüsszel, február 8. A bányászok sztrájkja, melyben 45.000 szénbányász vesz részt, véres fordulatot vett. A sztrájkolók és családjaik ugyanis már éheznek és a nyomor rablásra kényszeríti őket. A sztrájkolók tegnap este kidöntöttek a gázlámpákat, elvagták a gáz és villamos vezetékeket, azután megrúhták az élelmiszerkereskedést és kirabolták. A katonaság a sztrájkolók közé lőtt és igen sokan megebesültek.

Revolverrel a gazdájára. Gyilkossági kísérlet.

Kaposvárról jelentik: Friedmann Bernát, a Fiume-kávéház bérloje tegnap délután feljelentést teti a rendőrségen, hogy Nagy Ignác nevű 19 éves háziszolgája gyilkossági kísérletet követett el ellene. A feljelentő előadta, hogy tegnap déiben egy óra körül beállított hozzá részegen Nagy Ignác s a könyvét és a neki járó pénzt követelte. Friedmann természetesen megtagadta a kérést, de látva, hogy a fiatal legény ittas, barátságosan azt mondta neki, hogy most dolga van, majd később kifizeti. Nagy Ignác kiment a kávéházból az udvarra, ahol szidalmazni kezdte Friedmann, majd amikor látta, hogy a kávé nem reagál, bekiáltott hozzá:

— Gyere ki te gyáva!

Erre már Friedmann is elhagyta a békétűrésre s kiment az udvarra. Amint kitéte a lábát a kávéházból, gyors egymásutánban három lövés dördült el. Alig tíz lépésnyi távolságból lövöldözött a háziszolga hallovetű forgópisztolyával a kávéra, akit azonban szerencsére egy lövés sem talált. A merény-

let után a suhanc elfutott. Friedmann utána szaladt, de valamiben megboltoit, elesett s így a merénylő egerutat nyert. Érdekes, hogy tegnap délelőtt a háziszolga tíz korona előleget kért a kávéstól, akinek azt mondta, hogy kalapot akar venni. Friedmann adott neki pénzt, amelyen aztán ő forgópisztolyt vásárolt.

A merénylet után elfutott a legény és egész estig bujdosott az üldöző rendőrök elől. Elment Kaposmérére, onnan Füredre, de estefelé visszajött Kaposvárra, ahol a Pécsi-utcában lakó rokonainál huzódott meg. Ott azonban nem akarták megtűrni, mert már előzőleg rendőrök keresték. Amikor már látta, hogy nincs menekvése, rokonai tanácsára tegnap este önként jelentkezett a rendőrségen, ahol előzetes letartóztatásba helyezték.

Rablóvezérből pénzgyártó.

Letartóztatott
pénzhamisítók.

A budapesti rendőrség letartóztatta Hajdu András rovott multu, volt ügynököt, aki a Karpfenstein-utca 2/c. szám alatti házban Demjén László 53 éves utcaseprónél és az ezzel közös háztartásban élő Ökrös Imréné kofaasszonynál albérletben lakott és akikkel egyetértve hamis ötkoronásokat gyártott. Ezeket is letartóztatta a rendőrség.

Hajdu András nevezetes ember, aki a kilencvenes években rablóvezér volt; tízed magával fölfegyverkezett és Szent-Endre és Vecsés között a vásárosokat fosztogatta.

Amikor bandájával együtt elfogták, 15 évi fegyházra ítélték; ebből 11 évet a soproni fegyházban töltött, ahol a szabómerség mellett egy fegyencársáttól. Nagyházi Lászlótól, megtanulta a pénzhamisítást.

De rosszul tanulta, mert első kísérleténél mindjárt rajtavesztett és öt évi fegyházra ítélték. Azóta családja miatt is le volt csukva és most, lakásadóit beavatva, újra a pénzhamisítással próbálkozott.

A kísérlet most sem sikerült, a hamisítványok rosszak voltak és a bandát lecsukták.

Hajdu örült, hogy visszamehet a fegyházba, ahol jól érezte magát; az utcasepró is nyugodtan fogadta a letartóztatást, mint isteni rendelést, aki egyik ördögét küldte házába, hogy őt elcsábítsa.

Az öregnek csak egy kívánsága volt, az, hogy visszaadhassa a rajta levő városi utcasepró ruhát, nehogy még sikkasztás miatt feljelentést tegyenek ellene.

Tömeges mérgezés.

Gróf Tisza István
birtokán.

Nagyvárad, febr. 8.

Gróf Tisza István geszti uradalman nagy a szenzáció. Tegnap mérgezési tünetek közt megbetegedett az uradalom 30 cselédje, akik közül 14-nek az állapota válságos. Az orvos szerint mérgezés esete forog fenn, melyet egy régi kut vizének használata okozott, amelynek közelében egy trágyadomb állott azelőtt. Ez a feltevés és megállapítás azonban nem látszik valószínűnek, mert ezek a körülmények nem mérgezést, hanem tifuszt vagy hasonló betegséget szoktak okozni. Az eset teljesen még nincs felderítve és olyan verzió is kering, hogy talán — ha csakugyan mérgezés esete forogna fenn — azt methylalkohol okozta volna.

Egyébként Gesztes a következőket mondják: A birtokon van egy kut, melynek vizét egyaránt használta az uraság és a cselédség. A kut azonban legutóbb felmondta a szolgálatot, vize kiapadt, mire gróf Tisza

István elhatározta, hogy ártézi kutat furat. Mialatt a kutat furták, a régi kut, melyet használtak, teljesen kiapadt, úgy, hogy az uradalom viz nélkül maradt, minek folytán a cselédség kénytelen volt egy a majorságban fekvő régi, több száz éves, használaton kívüli kut vizét igénybe venni. E kut vizének használatát aztán tegnapra tömeges mérgezést okozott. 30 belső cseléd fekszik betegen, akik közül 14-nek az állapota válságos. Nagyszalontáról az uradalom nyomban kihivatta dr. Szathmáry Lajos orvost, aki mérgezést konstatait, megállapította, hogy a kut mellett elhelyezett trágyadomb állott és ennek leve beleszivárgott a kutba és megmérgezte a vizét. Az uradalom vezetősége az esetről jelentést tett a cséffai főszolgabíróságnak, ugyancsak értesítette az esetről telefonon gróf Tisza Istvánt.

Áru- és értéktőzsde.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon gyöngye volt az irányzat. A gabonanevek ára a kulisz lebonyolításai következtében lemereszlődtek.

A forgalom mérsékelt maradt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril	1208	1201—
Buza májusra	1197	1193—
Rózsá ápril	1067	1068—
Rózsá okt.	939	935—
Zab ápril	1029	1024—
Zab októberre	878	875—
Tengeri máj. 1912	906	902— 907
Tengeri júl.	901	896—

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén a helyi és bécsi vásárlásokra jellemző jellegű volt a forgalom. Az értékek ára az egész vonalon emelkedett, a zárlat igen kedvező volt. A kasszapiac jelentékenyen javult. A járadékpiacon csendes.

Nyilttér.*

Tisztelettel értesítjük vevőinket, hogy üzletvezetőnk: Deusch Kálmán ur gyárunkból veglegesen távozott s így rendelések és pénz felvételére többé feljogosítva nincs.

Békéssy Róza és Társa.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.



A gyenge hajtás
egyetlen fává növekszik.
Kis forgalomról átváltozhat
szakszerű üzletre

NYOMDÁSZAT
igénybevételével
Pénzügyintézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
Könyvnyomdája, papírüzlete és
irodabehatározás és árszabályozás

Telefon 106.

Transylvania
LOUIS FRANÇOIS & CO

császári és királyi udvari szállítók



Promontor

Debreceni képviselő

287

Trigárszky Emil.

Telefon 158.

Csak 6 K-ért

küldök 4 1/2 kilót tevő,
56 darab finom enyhe

toilett-szappant

mely a sajtólásnál némileg elformálódott, rózsá, gyöngyvirág, moschus, pacsullillattal igen ritka alkalmi vétel elárúsítóknak, szállodákknak, fürdőknak és háztartások számára Szétküldés készpénz ellenében vagy utánvétellel (így 85 fill. több.) Szétküldi Vajda E. első magyar toilett-szappangyár Vág-új hely 865 szám. 532

Kiadó

a „Takarék és Hitelintézet“ Csapó-
utca 4 sz. a. bérházában

1912 május 1-re

egy nagy üzlet helyiség

(esetleg ketté osztva).

Értekezhetni: 596
a Takarékos és Hitelintézetnél.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 368

az udvarban.

Debrecen szab. kir. város erdőhivatala.

144—1912.

Árverési hirdetmény.

A Savóskuton levő hosszú akácia és galyfa a folyó hó 13, 14 és 15-én reggel 9 órakor a helyszínén megtartandó nyilvános árverésen elfog adatni.

Debrecen, 1912. február 8.

Török Gábor

140

erdőmester.

Kiadó házastelkek.

Libakert Szegfü-ut. 15 sz. három szoba mellékhelyiségek 1100 négyszögöl kerttel 1000 K.

Libakert Szegfü-utca 17 szám, két szoba mellékhelyiségek, 200 négyszögöl kerttel 600 K.

Libakert Szegfü-utca 19 szám, két szoba mellékhelyiségek, 300 négyszögöl kerttel 500 K.

Hajduböszörményi-ut 48 szám, két szoba mellékhelyiségek, 800 négyszögöl kerttel 450 K.

Hajduböszörményi-ut 50 szám, három szoba mellékhelyiségek, 1040 négyszögöl kerttel 700 K.

Ferenc József-ut 38 szám, egész ház 700 K.

Értekezhetni

685

Központi Bank

főkönyvelőjénél.

Villanycsillárok

bronzból és velencei

kristály üvegből

legnagyobb választékban

Kaszanyitzky

Endre főutcai üzletében

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-ut. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat becserél.

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

511

Minden szó egyeztetni be-
írásaiat pedig betűből 5
száll. Vastagabb be-
írásokból 10 száll. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokhoz ingyen adunk levelezőlapot, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni.
Tudakozóknak a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig látni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Szálj
Ifjú bátran a szellők szár-
nyán a házhoz... Margit.
2087

Imádott
Gizuskám vasárnap d-u-t
találkozunk a Meteorban,
vigyázom, jöjjön mifelénk,
Diemér.
2093

Ajánlat.

Gummi
haszfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékban! Benyáts
Emilnél Debrecon Főter.
96

56
Ellőrbé kerül egy pár
férfi vagy női harisnya
fejlesztés pamuttal együtt,
Benyáts E. harisnyagyára
Debrecon.
95

A Piac
utcaán egy elegánsan bu-
torított utcai szoba, gáz-
világítással kiadó azonnal
Cim a kiadóban. b

Kiadó
lakás Piac 32. emeleti két-
szobás, minden komforttal
Értekezni Kiss Ignácnál.
2055

Tűzfifa
száraz 34 koronárt ölen-
ként kapható Altman Her-
man tűzfifa telepén Fe-
renc József-ut 12, István
malommal szemben. Tele-
fon 692.
2046

Bensin
carbíd, motorolaj, porolaj
nagyban és kicsinyben
Deutschnál Hatvan-utca.
1758

Kész
divány kapható Nagy An-
tal kárpitosnál. Arany Já-
nos-u. 38.
1665

Hatvan-utca 11 sz.
házban 593
üzlethelyiség és 3
szobás emeleti lakás
május 1-ére
kiadó.

Értekezhetni lehet
a Stern kefégyárba.

Kiadó
utcai 4 szobás modern
urilakás, minden komfort-
tal Arany J.-u. 39 május
elsejétől.
2050

Hölgyfodrász
üzlet Simonffy-u. 5. tej-
piac, tulajdonos özv. Czit-
rom Móráné. Készít szép
hajmunkát jutányos árrért,
hajmunka, frizura kellé-
kek, hosszú fátvól külön-
legességekben nagy rak-
tár. Alkalmi fésülés a leg-
újabb divat szerint üzle-
ten kívül is. Tanítványok
helybeli és vidéki felvé-
tetnek.
2075

Modern
utcai 3 szoba, fürdő szob-
ás lakás kiadó, vízvezet-
ték, villany világítás, tel-
jes felszereléssel.
2078

Egy
kisebbszerű sarok tüzser-
kereskedő berendezés
azonnal átvehető. Ötmalom
és Magos-utca sarok.
2081

Nagytudományu
tenyerjóné lakik Nyil-
utca 83. ajtó első.
2079

Lakás
két 4 szobás eleti Hatvan
utca 5 sz.
2090

Kiadó
urilakásan burorított kü-
lönbejárattal szoba Cegléd-
u. 14 Kossuth-utca végén.
2085

Pérez kellene?
gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az
„Általános Ügyvivőség,
bankirodájához Hatvan-
utca 5. sz.
2089

Üzlethelyiség
Hatvan-utca 5 esetleg la-
kással is kiadó.
2091

Kereslet.

Kisasszony
kezdő fizetéssel irodába
felvétetik. Cim a kiadó-
hivatalba. b

Keresek
egy 3 szobás modern la-
kást Május 1-sőre. Cim
Piac-utca 49. II-ig udvar-
ban az emeleten. b

Házhelyek

kaphatók a Kossuth-
utcai temető mögött a
városi farakár mellett
bizalomból. Esetleg a
terület egészben is

eladó.

Értekezhetni: Jóna
István tulajdonossal,
Kossuth-utca 54 sz.
657

Fiatal
házaspár keres május 1-re
egymásba nyíló két szoba
előszobás föltétlen tiszta
főregmentes lakást. Aján-
latokat ármegjelöléssel
„Lakás” jellegre a kiadó-
gére a kiadóhivatalba ké-
rel. b

Tanuló
fizetéssel felvétetik Ap-
ródy József óras éksze-
résznél Egyháztér 5 sz.
(Nőpariskola épület) 2034

Kereskedelmiben
érettségizett református
ifjú alkalmazást keres.
„Wienben praktizált, ki-
adóhivatalba. 2053

Házmester
fizetés nélkül felvétetik,
Átila-tér 1 szám.
2068

Hajduszoboszió
keresünk bérletre nagyobb
udvarral és fedett raktár-
ral bíró házat megfelelő
lakással. Ajánlatok kéret-
nek Grünvald, Debrecon.
Darabos-utca 39.
2074

Kevés
fizetés, inkább jó báná-
smód mellett házvezetői
vagy társalkodónői állást
keres 23 éves jó megje-
lenésű úri özevgy asszon
ki varrásban is jártas.
Cim a kiadóban.
2077

Egy
fodrászsegédet azonnali
belépésre vagy kisegíteni
keresek, Csapó-utca 77.
2080

Uri
kis család keres 2 kis
szoba s hozzá tartozóiból
álló lakást, lehetőleg mo-
dern, de főleg tiszta cse-
nős házban. Esetleg 1
1 szoba szép előszobával
is lehet. Címlet a kiadó-
hivatalban kérek „jutá-
nyos árban” címre leadni.
b

Ház tulajdonosok
között
ismerettséggel bíró
ügynököket
keresek
Kiss Adolf
Kossuth-u. II.
keresztépület. 689

Házat
keresek megvételre Piac-
utcaán, esetleg annak kö-
zelében. Ajánlatokat „ház”
jelige alatt ármegjelölés-
sel a kiadóhivatal to-
vábbít. b

Fiatalember
aki az összes irodai mun-
kában jártas, szerény
igény mellett bármiféle
állást keres. Cim kiadó-
hivatalba. 2082

Fodrászsegéd
jómunkás felvétetik Hu-
nyagi-u. 26.
2086

Tisztességes
takarítóné felvétetik. Cim
a kiadóban. 2092

Férfi gyakornokot
keresünk azonnali belé-
pésre. Irásbeli ajánlatot
„Gyakornok” jellegre a
kiadóhivatalba.

Takarítónő
fiatal tisztességes, egész
napra, könyvel jelentkez-
het Kigyó-utca 41 szám.
2083

Ügyes
varróné felvétetik Te-
leki-u. 90.
2481

Eladás.

Eladó
circa 500 mázsa jómínő-
ségű bükköny szena. Ér-
tekezhetni Hajduböször-
ményben Sembery Mik-
lós tulajdonosnál. b

Eladó
ház kényelmes beosztásu
vízvezetékekkel, fürdőszo-
bával felszerelt lakással.
Garay-utca 30.
2039

Sestakert
Porozslai-ut 67. 900 liter
kád, prés eladó,
2032

Fűszerkereskedés
berendezéssel trafik, ital-
méréssel, Szent Anna 36.
azonnal eladó.
1828

Cipész
munkások

kerestetnek a „Szat-
mári Csizma és Cipő-
gyárrészvénytársaság-
nak, férfi és női mun-
kákra. Jelentkezhetni
lehet Helyben Klein
Ferencné cipő üzle-
tében Csapó-u. 12. és
Klein J. és társánál
Szatmáron Petőfi-
utca 1.

Fehérselyem
báti alj, belépő és fekete
szőrme gallér eladó, Ga-
ray-utca 30.
2094

Három
darab 7 hónapos süldő s
hozzávaló karám. Étkező
vályu és egy jókarban
levő üstház eladó. Érte-
kezni lehet a Bégány-
ssékben.
2088

Ház
Jókai-utca 5. sarkon, adó-
ment s, legmodernebb
építkezéssel, 6 utcai szoba
fürdőszoba, mellékhelyi-
ségekkel eladó. Értekez-
hetni Szent Anna 36. 1827

Derecskén
az Ipar kávéház haza-
költözés miatt jutányosan
azonnal eladó.
1999

25 hectó
tisztán lefejtett Boeska-
telepi bor eladó, Petőfi-tér
12 szám.
2073

1 drb
98 kilós sertés eladó Szé-
csényi-utca 8 sz.
2072

Bor
saját termés, 50 hectó,
hordónként is eladó Mark-
breit Csapó 79.
2071

Méllisztér
4 számú ház eladó. 2076

Három szobás
urilakás, üvegezett verendával,
fürdőszoba és mellékhelyiségek-
kel, légszesz és villanyvilágítási
felszeréssel
május elsejére kiadó.

A lakás Vigkedvű Mihály-utca 18
szám alatt van, utcai parkettes és megte-
kinthető naponként délután 3-tól 5 óráig.
Értekezhetni, ugyanott az udvarban, a
baloldali lakásban.

Eladó házak és házhelyek
a Bozzay-telepen
kevés befektetéssel, a fentmaradt kölcsön
könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi
részletekben. 667
Értekezni lehet a telepen
Bozzay-u. 11. sz.
Egy egész utca.

Hölgyeim
a legolcsóbban
Berényi női szabó
Péterfia 4 szám alatt
Készít elegáns Costümöket és bármely al-
kalmi toaletteket. 601
Szíves párfogást kér.

Jó írásu leány
irodába
felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Uj. Biztosítjuk, a nálunk tisztított ruha-
darabok pecsétjei nem
ujulnak meg. :: ::

!!

Uj. Hrabéczy E. D. Gőzmosó
vegytisztító és ruhafestő r.-t.

Széchenyi-u. 42 sz. T. 323.
Hatvan-u. 11 sz. T. 578.
Csapó-u. 30 sz. T. 668. 444

Uj!